                                                                     گزارش كار  (1 – 3 )                                               صفحه : 10  
مرحله 1) : شناسايي مقاومت بكار رفته در مدار
              طلايي                     سياه         طلايي                  سياه    طلايي                   سياه        طلايي                    سياه 


               قرمز              قهوه اي         قرمز            قرمز           نارنجي     قهوه اي         قرمز         قهوه اي   

                       1 كيلو اهم                   2.2 كيلواهم                10 كيلواهم                        100 اهم
· براي اطمينان از انتخاب صحيح مقاومت مي توان آنرا با مولتي متر اندازه گيري كرد .
مرحله 2 ) نصب مقاومتها بر روي برد بصورت ستاره :

                 B                                                       

                                                                             

    100                                2.2K                               1K
در اين مرحله مي خواهيم مقادير روبرو را بدست آوريم . 
                         A

                                          1K                                       ( I tot , I Rs )
   6V                                                      1K
                      

                       10K    
                                                      C
براي بدست آوردن مقدار شدت جريان با آمپرسنج را به طور سري در مدار قرار داد .
مقادير بدست آمده به صورت عملي : 

حالا همين مقادير را از راه تئوري حل ميكنيم . 
مي دانيم كه مي توان مدار بالا را كه مثلث است به مدار ستاره تبديل كرد كه مقادير مقاومتها فرق مي كند و از رابطه روبرو بدست مي آيد . 


مثلث به ستاره : 
R1
 R2  
Ra =    R1 * R3                Rb =     R1 * R2 
 
    Ra    
R1+R2+R3                    R1+R2+R3
 R c                 Rb                                                                                   
Rc =       R2 * R3 

R1+R2+R3
R3 
حال مدار را با تبديل به ستاره مي بنديم . 

در اين حالت از فرمولهاي بالا مقدار مقاومت معادل را در شكل جديد 

بدست مي آوريم كه نوشته شده است . 
    0.52 K     


0.1K

0.23K
0.52K


 


1K

10K
حالا براي بدست آوردن شدت جريان كل ولتاژ كل را بر مقاومت معادل كل مدار تقسيم مي كنيم و داريم :
I = 6 / 1.72 = 3.48 mA                             I R5 = 0.36 mA


       
  

2) در اين مرحله مدار را به صورت مثلث بر روي برد نصب مي كنيم . مانند شكل زير :
                            

                                                            B                                                                         
                                                

در اين مرحله مي خواهيم مقادير روبرو را بدست آوريم .
100                           2.2K                   1K  



A

     1K
   6V
( I tot , I Rs )      

 1K
   
      10K       

C
براي بدست آوردن مقدار شدت جريان با آمپرسنج را به طور سري در مدار قرار داد .
مقادير بدست آمده به صورت عملي : 


- در اين مرحله مدار بالا را به صورت تئوري حل مي كنيم . 
در واقع مي توان دو مقاومت 1k , 2.2 k  اهم را به يك مقاومت معادل تبديل كرد . همچنين ود مقاومت 1k , 10k  اهم را نيز مي توان به يك مقاومت معادل تبديل كرد . در اين صورت مدار به شكل زير در مي آيد . 



I 1
     
    I 2     
     100

0.68K

        1K


      6V



   0.9K


حالا با بدست آوردن مقاومت معادل كل مدار مي توان مقدار شدت جريان كل مدار را بدست آورد.
مقاومت معادل كل مدار برابر 0.71كيلو اهم مي باشد . 
مقدار شدت جريان كل برابراست با I = V / R = 6 / 0.71 = 8.45 mA                               

اين شدت جريان به دو شاخه تقسيم مي شود كه با I1 , I2   نشان داده شده است .
مقدار شدت جريان در هر شاخه بر اساس مقدار مقاومت آن شاخه تعيين مي گردد و داريم : 

I 1 = 0.61 /1 *8.45 = 5.15 mA                       I 2 = 0.61 / 1.58 * 8.45 = 3.26 mA 
ميدا نيم كه I 2  از مقاومت معادل 1K , 10K  اهم ميگذرد . يعني مقدار 3.26 mA   از اين دو مقاومت بر اساس ميزان مقاومت آنها مي گذرد . حال داريم : 

I 2

I Rs  = 0.9 / 10 *  3.26 = 0.29 mA 


1K
         10K        


مقادير بدست آمده به صورت تئوري : 

گروه



      رشته تاسيسات حرارتي نيروگاه 
A





A





     I tot            I Rs





 3.55 mA          0.37mA 





A





A





    I tot                   I Rs 








  8.51mA                  0.29mA 





A





A





    I tot                   I Rs 





 8.45mA         0.29 mA   








1) افشين بخارائيان                    2) مرتضي كريمي                      3) احمد عشقي 





A





   I tot                      I Rs 











  3.48 mA              0.36mA 








